

Люда Сабаева и ее подруги

— Как дела у Сабаевой? — первым делом спросили мы у директора Лузинского свиновхоза тов. Пукшанского.

— У Люды? — уточнил директор. — Отлично! Она по-прежнему трудится на Дружинской ферме и задает тон совхозу.

Нас не случайно заинтересовали дела свинарки комсомолки Людмилы Сабаевой. В мае в нашей газете был помещен о ней материал. В нем говорилось, что Люда — одна из передовых свинарок совхоза — обеспечивает наивысшие привесы животных и сдает государству свиного мяса намного больше, чем даже крупней-

Хорошо, что рядом был бригадир, иначе мы действительно мало бы что узнали.

Оказывается, с начала года Сабаева откормила и сдала свыше 1200 свиней общим весом без малого в 130 тонн! Средний вес каждого животного составил сто девять килограммов. Вот тебе и ничего «особенного»! Да ведь этого количества мяса хватит на целую зиму для сотен людей.

Сейчас в откормочной группе, за которой ухаживает комсомолка Сабаева, свыше пяти-шести тысяч голов молодняка. Она их приняла в первой половине октября. А уже в марте — апреле думает сдавать. И не как-нибудь, а со средним весом каждого животного по 100—110 килограммов.

Людмила Сабаева познакомил нас со своими подругами Надей Ивановой и Лусей Ромашовой. У них также неплохие результаты в работе. Все трое помогают друг другу, вместе борются за хорошие успехи. Недаром на Дружинской ферме производится самое дешевое по совхозу мясо.

Маленький коллектив фермы трудится дружно, сплоченно. Свинарки строго придерживаются установленного распорядка дня, не жалеют ни сил, ни времени для ухода за животными. Вот одна из девушек проверяет самокормушки. Нужно, чтобы корм всегда был в изобилии у животных, тогда и привесы будут хорошими.

Побывали мы и еще на одной — пятой ферме совхоза. И здесь много трудолюбивой молодежи. Вот, например, Лиза Рыбина. В сентябре она добила наивысшего по совхозу среднего привеса от животных — по 806 граммов, а в целом по своей группе обеспечила общий привес в количестве 5.380 килограммов.

Радостно идут навстречу 42-й годовщине Великого Октября и предстоящему пленуму ЦК КПСС комсомольцы и молодежь совхоза. Они стремятся дать любимой Родине как можно больше продуктов животноводства.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.
Фото Э. Савина.



шие колхозы Ульяновского района.

Ну, а каковы успехи у Людмилы сейчас? Этот вопрос и привел нас в Лузино.

...Дружинская ферма. Длинный, приземистый свинарник. Сабаеву мы застали вместе с бригадиром Иваном Васильевичем Жихаревым за осмотром откормочных поросят. (Смотри снимок).

— Килограммов сорок наверняка будет, — говорил Жихарев. — Если и дальше привес пойдет в таком темпе, то, глядишь, в начале марта и сдавать можно.

— А я так и думаю, Иван Васильевич, — отвечала свинарка.

О своей работе Людмила рассказывала нам односложно, стесняясь: «Как все, так и я, ничего особенного нет».

Выдающееся достижение советской авиации

31 октября летчик Г. К. Мосолов на самолете «Е-66» с одним турбореактивным двигателем достиг средней скорости в 2388 километров в час. В одном из заходов он достиг скорости в 2504 километра в час.

Центральный аэроклуб имени В. П. Чкалова полученный результат передает для регистрации в ФАИ в качестве мирового рекорда. (ТАСС).

КРЫЛАТАЯ МЕЧТА — ХОРОШИЙ КОМПАС

В юности Сережа не мечтал стать летчиком или водить в бушующем море могучие красавцы-корабли. Нет. Ему представлялся огромный завод, просторный, гудящий станками цех и в этом цехе он — повелитель необыкновенных стальных машин. Захотел — и пустил их все в действие, наполнил цех грохотом и скрежетом. Захотел — и снова тишина, только новенькие блестящие детали гудели высятся у стен...

Мечты бывают разные: большие, маленькие. Сережа не задумывался об этом. Но свою он не променял бы ни на какую другую.

Окончена семилетка. Вместе с гудком в один из осенних дней Сергей переступил порог подготовительного цеха шинного завода. Он стал учеником вальцовщика.

Секреты мастерства раскрываются не сразу. Но Сережа, кроме большого желания овладеть ими, был еще очень при-

лежен и аккуратен. Когда его перевели на самостоятельную работу, он стал не только выполнять, но и перевыполнять сменные нормы. А потом и продукция, которую выпускал Сергей, стала выходить только отличного качества.

На всю жизнь запомнил Сергей тот день, когда принимали его в комсомол. В красном уголке было столько народу, что всем не хватало стульев. Выступали его сверстники — комсомольцы, и все говорили о том, что он, Сергей Толкачев, достоин быть в рядах Ленинского комсомола, что он оправдывает доверие товарищей...

Сергей решил продолжать учебу, хотя знал, что будет очень трудно. Но упорство и здесь победило. Днем — работа, вечером — уроки. И так три года. Незаметно прошло время, и вот он вновь переживает волнующие минуты — в числе отличившихся школу ему вручается аттестат зрелости!



ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 132 (2782)

МОЛОДОЙ СИБИРЯК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Пятница, 6 ноября 1959 года.

Цена 20 коп.

Завтра — светлый праздник Октября

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ — ПОВЕДОНОСНОЕ ЗНАМЯ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ, МОГУЩЕЕ ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ СТРАН! ДА ЗДРАВСТВУЕТ МЕЖДУНАРОДНАЯ СОЛИДАРНОСТЬ ТРУДЯЩИХСЯ! ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРОЛЕТАРСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 42-й годовщине Октября).

КОГДА РАБОТА ПО ДУШЕ

В ту пору среди выпускников Моторовской семилетней школы много было горячих споров о том, куда пойти: учиться или работать?

— Пойду работать на ферму дояркой, — получая аттестат, заявила комсомолка Рая Скосырская.

— Поступай в сельскохозяйственный техникум, — советовали подруги, — агрономом будешь. А там и в институт пойдешь.

— Нет, — говорила она, — сначала попытаюсь стать хорошей дояркой, а потом уже зоотехником.

С этими убеждениями девушка пошла работать на Моторовскую ферму. Старалась изо всех сил. Присматривалась к старшим, опытным дояркам. «Простудировала» десятки книг и брошюр, написанных специалистами и знатными доярками. Полученные знания старалась применять на практике.

О Рае Скосырской все чаще и больше стали говорить с уважением, как о мастерице высоких надоев.

— Девчонка еще, а трудится как!

Надоев молока у Раи и впрямь были превосходными. За год от каждой из закрепленных за ней коров она получила свыше 3.300 килограммов молока. В совхозе имени Кирова было не так уж много таких доярок!

Избранный труд по душе пришелся Рае Скосырской, она решила посвятить ему свою жизнь. Недавно совхозная молодежь торжественно проводила передовую доярку на учебу в Тюкалинский сельскохозяйственный техникум.

— Стану зоотехником, снова буду работать на родной ферме, — заявила молодая патриотка.

— А я непременно добыю

таких же высоких надоев, какие имела Рая, — принимая от Скосырской группу коров, сказала семнадцатилетняя Валя Комиссарова, пришедшая на ферму по примеру старшей подруги. — Через год-два тоже поеду учиться на зоотехника.

На животноводческих фермах совхоза имени Кирова трудится свыше сотни девушек. Большинство из них упорно овладевает мастерством, добивается высоких надоев. В сентябре, например, в целом по хозяйству ими надоено более двухсот килограммов молока от коровы. Такого показателя здесь еще не бывало. Но молодых животноводов не устаревает эта цифра. Став на трудовую вахту в честь 42-й годовщины Великого Октября и предстоящего Пленума ЦК КПСС, они добиваются еще более высоких показателей.

Г. ПРИБОВЕВ.



Студентки-второкурсницы лечебного факультета медицинского института Лилия Наранович и Лина Варфоломеева встречают праздник Октября успехами в учебе. На нашем снимке вы видите их на лабораторных занятиях.

Фото Э. Савина.

К молодым приходит мастерство

В строительном-монтажном поезде № 28 треста «Омсктрансстрой» немало хороших бригад, много способных, умелых строителей. Но, если нужно выполнить какую-либо особо ответственную и срочную работу, то чаще всего обращаются за помощью к бригаде штукатуров Александра Петрова.

«Своим» объектом бригада считает 66-квартирный дом, который сооружается на станции Московка для строителей-молодоженов. Но в последнее время бригада принимала самое деятельное участие в отделке других домов.

Трудовой день бригады начинается организованно и дружно. Не теряя ни минуты, приступают штукатур к работе. Вот комсомолец Виктор Николаенков. Два года назад, окончив школу ФЗО, пришел он в бригаду. С трудом приходило к нему мастерство. Зато теперь работает быстро — только раствор подавай! Сейчас Виктор слышит в бригаде штукатуром первой руки. Горячее стремление к знаниям помогло

ему овладеть и другими специальностями.

Вместе с Виктором пришел в бригаду и комсомолец Виктор Елисеев. Он с успехом обслуживает агрегат растворомешалки. Но каждый день, приготовив для бригады раствор, Виктор берет в руки мастерок и поднимается на леса: ведь он еще и штукатур.

Правая рука бригадира — штукатур Владимир Клецков. Владеет стены, укладывает мозаичные плиты, ведет облицовку.

Сейчас бригада Александра Петрова соревнуется за достойную встречу 42-й годовщины Великого Октября. Готовясь к этой знаменательной дате, штукатур сдал «свой» объект под малярные работы намного раньше срока. Теперь, когда к молодым пришло мастерство, бригада решила стараться изо всех сил, чтобы добиться поставленной цели: заслужить право называться коммунистической.

П. ТЕРЕБИЛОВ.



Молодой специалист комсомолец Владимир Муратов является секретарем штаба народной дружины юнгоронца Куйбышевского района.

В клубе имени XXX-летия ВЛКСМ, где дежурят дружинники под руководством Владимира Муратова, всегда строгий порядок. НА СНИМКЕ: Владимир Муратов сообщает в штаб дружины о результатах дежурства в клубе.

— У нас все в порядке, — говорит он.

Фото И. Николаева.

Н. ФРОЛОВ,
бригадир подготовительного цеха шинного завода.



ЧЕЛОВЕК ЧЕЛОВЕКУ — ДРУГ



По закону человечности

На этой странице выступают молодые строители четвертого района «Омскстроя» — Мария Баженова, Валентина Рева, Петр Плющак. Они рассказывают о большой и все крепнущей дружбе в своих бригадах. И хотя в их выступлениях ни разу не упоминается слово «мораль», простые рассказы эти являются замечательными примерами проявления нашей коммунистической морали, наших человеческих отношений.

Бригада — это не два, не три человека. Это двадцать, тридцать, сорок человек. И каждый чувствует, как заботится о нем весь коллектив. Эта забота — и в строгости, с какой относятся друг к другу, и во внимании, которое проявляется в большом и малом.

Семьей называет свою бригаду Мария Баженова. Недаром бригада эта коммунистическая: люди, входящие в нее, показывают образец коммунистических отношений.

«В основе коммунистической нравственности лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма», — говорил Владимир Ильич Ленин.

Высокая цель — построение коммунистического общества — движет нашими людьми, и успешно идя к этой цели, люди воспитывают в себе высокие моральные качества: преданность Родине, любовь к труду, дух коллективизма, мужество, скромность.

Прочитайте выступления Баженовой, Плющак, Рева, какая огромная воспитательная работа проводится в коллективах. Плохие характеры — и те перековываются товарищами...

И так не только в этих бригадах, так всюду, по всей стране, во всех трудовых коллективах.

По закону человечности, товарищества, братства, взаимопомощи живут наши люди. Человек человеку — друг: это святая святых коммунистической морали.

Семья человеку дорога. Родные, близкие люди, они всегда поймут, поддержат, помогут. Прочность, крепость семьи проверяется годами, временем.

У многих из нашей бригады есть свои семьи, но спросите даже у любого семейного:

— Что тебе дороже, своя семья или бригада? — И он скажет: — Одинаково дорого.

Ну, а для несемейных? Бригада — все.

А ведь нашей семье-бригаде нет еще и года. А какая она дружная, крепкая, здоровая, сердечная...

Создана была наша бригада 25 ноября 1958 года. Так что скоро отметим годовщину. Восемь человек, вошедших в бригаду, приехали по комсомольским путевкам из Башкирии. Приехали не какой-то корысти ради — приехали, потому что узнали: в Омске нужны строители.

Кроме приехавших из Башкирии, в бригаду Мартыненко вошли омичи. Бригада стала бороться за звание коммунистической...

Это была упорная борьба, борьба не только за высокую выработку, но и за новые коммунистические отношения, за то, чтобы бригада стала семьей.

Хорошая, дружная семья не сразу строится. Как говорится, много соли надо вместе съесть, чтобы узнать друг друга, припробовать друг к другу. И наша бригада не сразу стала такой, как сейчас. Но то время, когда, например, ребята позволяли себе приходить в бригаду выпившими, когда возникали ссоры, ушло в область предания. Мы вспоминаем о нем, как о далеком прошлом, пережитом.

Так заведено с самого начала и в нашей бригаде. Провинился — отвечай перед всей бригадой. Если у нас кто заленится или опоздает, сразу говорим об этом. Вот недавно Аня Дедюхина ушла с работы на 15 минут раньше. На другой день по этому поводу было созвано собрание. Аня дала слово, что это больше не повторится.

В бригаде у нас 33 человека — 33 характера. Бывало, что и «не сходились характерами». Рая Шейхутдинова и Маша Ахметова не разговаривали 8 месяцев, а сейчас самые задушевные подруги.

Плохие характеры исправляем всей бригадой. Неправильных почти не оказывается. Вот Маша Ахметова и Ира Миннебаева помнят, как



они обособлялись, отделялись от коллектива, а то и противопоставляли себя ему. Им сказали: в семье так поступать, так вести себя не годится. Сейчас эти девушки — общественницы, больше того — застрельщицы. Маша Ахметова — председатель подарочной комиссии, Ира Миннебаева явилась инициатором в сборе металлолома.

Не считались с мнением коллектива Аня Дедюхина и Нина Савельева. Теперь они научи-

лись прислушиваться к другим. Праздники мы тоже отмечаем по-семейному: никто не скучает, сидя один у себя дома.

Все знают, каким радостным событием является в семье свадьба, рождение ребенка. Недавно вся бригада справила комсомольскую свадьбу Тони Фирсовой и Сергея Ошанина, рабочего нефтезавода.

Каждый дополнительно отработал по несколько часов на «фонд свадьбы» Тони Фирсовой.

Бригада заняла первое место в соревновании бригад штукатуров «Омскстроя». Нам дали денежную премию. Часть денег тоже откладывали на свадьбу, а на остальные купим коньки, лыжи. В общем, распределили премию по-семейному.

Наша дружная, крепкая семья помогает каждому правильно строить свою собственную семью. Вот у Маши Ахметовой муж был недоволен тем, что она учится. А в этом году сам, глядя на нее, пошел в вечернюю школу. Так же и муж Ани Лосевой.

Очень помогают у нас друг другу в учебе. Самые хорошие консультанты — студентка автородного института Люба Уйминова и учащаяся строительного техникума Ляля Кирзо.

В хорошей семье каждый несет какие-то определенные обязанности, помимо того, что он работает.

У нас такую обязанность имеет каждый: называется она общественным поручением.

Так мы работаем, живем семьей единой.

М. БАЖЕНОВА,
бригадир бригады коммунистического труда 4-го района «Омскстроя».

Один за всех и все за одного

Я — комсорг в бригаде каменщиков-бетонщиков Степунина. О чем больше всего говорим, спорим мы на наших комсомольских собраниях? О нашем поведении, о нашей культуре. Критикуем друг друга так, что то одному, то другому жарко становится.

Я думаю: пришел бы иной посторонний на наше собрание, когда кого-нибудь обсуждаем, и подумал бы:

— И что это к человеку придираются так? Вроде ничего особенного он и не натворил...

Да, мы давно перестали обсуждать за прогулы, опоздания, потому что этого не случается.

Но ведь одна из наших заповедей гласит: один за всех и все за одного. Это значит, что мы в ответе за то, каким каждый из нас войдет в коммунизм.

И мы не прощаем друг другу ни малейшей провинности.

Вот, например, Александра Соркоунова попросит выполнить что-либо по работе, в ответ только и услышат грубые слова. А разве мы можем мириться с его грубостью? Ведь нам с ним еще много лет работать бок, о бок. Мы за его поведение в

ответе. И мы Александра переехиваем, ставим ему в пример Владимира Ежова, Альберта Лысева — самых исполнительных и скромных ребят бригады.

Собираемся обсудить мы на собрании Александра Позднякова. Прежде это был очень активный и дисциплинированный комсомолец. А сейчас до того увлекся спортом, что и собрания стал пропускать и вообще стоит в стороне от жизни бригады.

Мы с Поздняковым поговорили ерзено.

Раз решили: один за всех и все за одного, значит ничего не будем оставлять без внимания. За все мы отвечаем: и за то, как человек работает, и как он учится, и как ведет себя дома, и что читает, и с кем дружит, словом, за все, чем дышит каждый. Это и есть настоящая забота друг о друге, настоящая поручка за товарищей.

П. ПЛЮЩАКОВ,
комсорг бригады 4 района, борющийся за звание коллектива коммунистического труда.



Посмотрите на этих сердечно беседующих людей. А ведь всего три месяца назад они не знали друг друга. Теперь все они трудятся в одной бригаде, и крепкая дружба связала их, нам и всех других их товарищей.

НА СНИМКЕ (слева направо): Иван Тараненно, Валя Рева, Евгений Яковлевич Суворов, Станислав Литвинович.

Фото Э. Савина.

РАДИ ОБЩЕГО ДЕЛА

Не прошло и трех месяцев с тех пор, как образовалась наша бригада каменщиков-бетонщиков. Основу бригады составила группа выпускников учебного комбината «Омскстроя».

Инструктор производственного обучения комбината Евгений Яковлевич Суворов по поручению Валентины Гагановой вместе со своей группой пришел на стройку и стал бригадиром. В августе мы заняли второе место в 4 районе в соревновании бригад каменщиков, а в сентябре — первое место по району, выполнив план на 255 процентов.

Трудимся мы на стройке родильного дома в больничном городке. Бригада дала слово закончить кладку всех четырех этажей здания досрочно, и 1 января 1960 года.

Сейчас до наступления сильных заморозков спешим заложить фундамент дома. Работа эта очень трудоемкая, устаем изрядно.

Но вот недавно решили еще уплотнить свой рабочий день. Дело в том, что бетон стал поступать на стройку не только днем, но и вечером, и ночью.

Можно было разделить бригаду на две смены — дневную и ночную. Но это замедлило бы монтаж фундамента. Устроили мы собрание бригады и договорились: будем в эти горячие дни трудиться в полторы смены. В первую смену приходим все, как обычно. А половину второй смены, до 12 часов ночи, принимают бетон те, кто добровольно пожелает остаться.

Так решили на собрании бригады.

...Оночилась смена, все обралось расхотиться по домам. И тут бригадир спросил:

— Кто желает сегодня остаться? Ждать ему не пришлось. Сразу раздался голоса — «я!» «я!».

— И я!..

Я тоже вызвалась поработать после смены. Теперь почти каждый день остается после смены, принимаем бетон. И каждый раз добровольцев оказывается много. Особенно часто остаются работать после смены Иосиф Синявский, Иван Тараненно, Эдуард Хретинин, Станислав Литвинович, Николай Лузин, Дмитрий Дешевых, Гена Вильветно, Федор Похильно.

Почему мы не считаемся с личным временем?

Потому, что мы, как и все советские люди, хотим вложить как можно большую долю своего труда в досрочное выполнение семилетия.

И разве можем мы считать с личным временем в те дни, когда оно нужно для успеха общего дела?!

В. РЕВА,
комсорг бригады каменщиков-бетонщиков 4-го стройрайона.



По закону джунглей

«Ради денег я готов на все» — о чудовищном факте, о страшном моральном падении человека рассказывает в публикуемом здесь отрывке из брошюры О. Васильева «Их мораль». Об этом же факте рассказывает в книге «Америка двадцатилетних» и Н. Биринов, который побывал в США в составе делегации советских студентов. 23-летний американец Джен Грэхэм подстраивает убийство родной матери, чтобы получить по страховому полису 37.500 долларов...

«Дух индивидуализма, личной корысти, жадности, зависти, вражда и конкуренция — такова суть морали буржуазного общества. Эксплуатация человека человеком, на которой построено буржуазное общество, представляет самое грубое попрание нравственности. Недаром мораль эксплуататорских классов характеризуется жестокой формулой: «Человек человеку волк», — говорил Н. С. Хрущев в докладе на XXI съезде Коммунистической партии.

«Человек человеку волк» — по этому звериному закону, закону джунглей формируется духовный мир человека в буржуазном обществе.

Сильный уничтожает слабого, слабое нет места под солнцем — так строятся отношения людей в капиталистическом мире.

Обогащение — такова единственная цель людей буржуазной морали. А цель буржуазной морали — охранять и защищать «священную» частную собственность.

Отсутствие у молодежи высоких жизненных целей ведет к росту преступности в обществе, к моральному падению людей.

Помещенный здесь отрывок из книги Грибачева «Семеро в Америке» ярко говорит о том, что высокой морали, высоким идеалам в буржуазном обществе просто не на чем держаться.

И мораль буржуазного общества падает все ниже и ниже. Все больше входит в силу закон джунглей.

Этот разговор протекал в самом хвосте самолета, на заднем сиденье, похожем на диван. Рядом со мной сел молодой американец в роговых очках и коричневом костюме. Услышав, как мы переговариваемся, американец, тоже говоривший по-русски, представился и сказал, что, хотя он коренной уроженец страны, мать его была немкой, а отец русским, что он летит по делам своей фирмы и рад познакомиться с...

вопросу такое значение. А мы этого делать не умеем, мы не можем указать общей цели. Недавно, в гостях, я спросил у одного из моих знакомых: «Слушай, Джон, куда ты идешь?». Он меня сначала не понял, я объяснил, что имею в виду цель жизни, что ли. Он мне ответил: «Думаю приобрести дом в рассрочку». — «А потом?» — «Женюсь, наверно». — «И что же?» — «Куплю в рассрочку автомобиль». — «А

наводнить душу молодого человека верой, возродить высокую духовную жизнь посредством религии, церкви. Но если утром он идет в церковь, то вечером — в варьете, в бурслеске, туда, где на сцене только раздеваются.

— И не всегда побеждает бог, — продолжает мой спутник по самолету. — Растет преступность и все такое прочее. Вы скажете: почему не выступает пресса? Нет, пресса уделяет этому внимание, но что же она может сделать! Я уже говорил о цели, ваши газеты пишут о ней... у нас целины нет и не будет! Да и к чему нашей прессе писать об этом? Сообщит, что в южных штатах большой урожай ожидается, — в центральных штатах начнется паника, тревожное предчувствие конкуренции... Столь же мало смысла и даже небезопасно писать о высокой производительности труда: если какой-либо молодой рабочий добился этого, сослуживцы будут коситься, профсоюзы вмешаются... Видите, как сложно получается...

В конце концов наш разговор о молодежи дошел до той точки, до той черты, за которой он мог приобрести политический характер, иначе ничего разрешить было нельзя. И тут он прекратился — американцы не любят и побаиваются политических разговоров.

Многие серьезные американцы задумываются над судьбой молодежи, но общее положение таково, что никто не знает, с какого конца взяться за решение проблемы. Да и решается ли она в таких условиях? Не похоже! Как может молодой человек ответить, куда он идет в жизни, если очень многие американцы, в том числе и известные политические деятели, ничего не могут ясно ответить на вопрос, имеющий решающее значение для жизни каждой страны и каждого народа, на вопрос — куда идет Америка?.. (Из книги Н. Грибачева «Семеро в Америке»).

«Куда он идет...»

ми. Разговаривали мы на разные темы, постепенно переходя от более легких и поверхностных к более конкретным и существенным.

— У вас все там еще едут на целину? — спросил он у меня.

— Едут. — Я читал об этом... Не знаю, что это дает в смысле хлеба, — этот вопрос меня не интересовал, — а вот что романтическая цель для молодежи есть, это хорошо...

— Да, конечно... Но хлеб нам нужен, а молодежь всегда романтична.

— Я бы этого не сказал.

— Почему? Я понимал, что разговор приближается к очень острой для собеседника грани, и ожидал: пойдет ли дальше или остановится? Он закурил и посмотрел в окно, очевидно, обдумывая: до какого предела можно быть откровенным? Затем улыбнулся и махнул рукой: — Видите ли, я считаю себя обыкновенным американцем и верю в капиталистическую систему, поэтому мне нелегко говорить то, что я вынужден сказать... Так вот, на мой взгляд, у нашей молодежи нет романтической цели в жизни. Будущее страны — в молодежи, и вы правы, что придаете этому

дальше? — «Если повезет с работой, куплю еще один, для жены». — «А еще?» И тут разговор застыл. Он не знал, что дальше! Что вы думаете по этому поводу?

Американец выжидательно приблизил к моему лицу роговые очки.

Мы уже кое-что знали об этой проблеме, она волновала многих в Америке. Для чего учится молодой американец? Для того, чтобы приобрести дом и автомобиль. Чем он гордится, что прежде всего показывает гостям? Дом и автомобиль... Чего он больше всего боится? Потерять дом и автомобиль... Он почти ничего не читает. Шекспир для него — забавный «английский старик», Джек Лондон «вышел из моды», Теодор Драйзер — «пропагандист коммунизма». Но говорить все это моему собеседнику не имело смысла. Я ответил вопросом: — Но кто-нибудь у вас занимается воспитанием молодежи?

— О да! — ответил он. — Преподают правила поведения и учат любить Америку.

— И что же? — Я уже говорил. Это не создает романтики и не становится целью! Мы пытались

Вот как говорит американец...

Ему нравилась какая-нибудь мысль. — Ну и богат! — говорит он. И, чтобы выразить свое согласие с ней: — Я ее покупаю.

Он высказывает свое мнение: — Клянусь моими деньгами — нет ничего лучше Нью-Йорка. Клянусь моими деньгами — вальсильное мороженое — лучшее в мире.

Он характеризует талантливого человека: — У него есть чем торговать! Умного человека: — Он солиден, как доллар.

Кинозвезды: — Она делает сборы. Победителя в матче по баскетболу: — Этот человек — деньги.

Он хочет показать себя патриотом: — Не спекулируйте на понижении курса Соединенных Штатов.

Проповедником евангелия: — Наша святая обязанность — продавать бога американскому народу.

Государственным человеком: — Мы должны продавать демократию всему миру.

И, поскольку он уверен в успехе, он добавляет:

— Ее примут, как миллион долларов.

Он встречает хорошенькую девушку: — Это не девушка, а миллион долларов.

Он рассказывает друзьям: — У нее лицо в миллион долларов, ее ноги в миллион долларов.

Он начинает за ней ухаживать: — Вы выглядите, как миллион долларов.

Она отклоняет его ухаживания: — Это не продается.

Его любовь становится от этого еще сильнее: — Она может меня купить на одном углу и продать на следующем.

Он приглашает ее в ресторан: — Идемте, я куплю вам обед.

Он одержал победу: — Я продался ей.

Он счастлив: — Я чувствую себя, как миллионер.

А когда он говорит о человеке: «Он стоит того-то», то в это время подсчитывает его состояние...

(Из книги французского журналиста В. Познера «Кто убил Беррела?»)

„Ради денег я готов на все“

Аэропорт американского города Денвер. Приближается время посадки на самолет № 629. Джен Грэхэм несет два тяжелых чемодана. Он провожает свою мать, которая летит на Аляску в гости к замужней дочери. В руках у матери две сумки.

Самолет взмыл в воздух... Вечером радио сообщило скорбную весть: самолет № 629 разбился в 32 милях к северу от Денвера. Погибли все пассажиры и члены экипажа. Расследование показало, что самолет взорвался в воздухе. После трехнедельных поисков был найден и виновник воздушной катастрофы. Им оказался Джен Грэхэм.

23-летний Джен уже не раз был замешан в неблаговидных делах. В 1951 году, работая клерком на заводе автомобильного оборудования, он украл чекovou книжку, подделал на ней подпись одного из руководителей предприятия и получил в банке 4200 долларов. Вскоре он был арестован. Выйдя из тюрьмы, Джен организовал взрыв закусочной, принадлежавшей своей же семье. Предварительно он застраховал ее на значительную сумму.

За несколько дней до отлета матери на Аляску Джен купил двадцать пачек динамита. Пристроив и ним часовой механизм, вложил все это в один из чемоданов. Перед самым отлетом купил в аэропорту страховую полис, по которому в случае гибели матери он должен получить 37.500 долларов.

«Ради денег я готов на все», — заявил Джен своему соседу.

«Мейк манн» («делать деньги») — это выражение прочно вошло в лексикон американца. С детских лет весь американский образ жизни» начинается калечить человека, воспитывает его в духе пренебрежения перед долларом...

Не рабочий и не фермер, а бизнесмен, умеющий «делать деньги», то есть обирать и грабить других, — вот кто является героем. Не способность человека, не честный труд, а количество «сделанных» им денег — вот основное мерило достоинства в буржуазном обществе. Поэтому-то и стремятся многие американцы и обогащению, невзирая на способы. Поэтому-то в погоне за богатством и пошел на убийство матери Джен Грэхэм. Виновен не только он — виновен «американский образ жизни», капиталистический строй.

(Из брошюры О. ВАСИЛЬЕВА «Их мораль»).

«Среди всех этих разговоров о переполненных колледжах, — пишет мистер Бартон, — есть одно очевидное решение. Я хочу упомянуть о нем: срезайте число женщин, которым разрешается посещать учебные заведения... Перед тысячами и тысячами молодых женщин, которые рассматривают сейчас учебу в колледже, как свое неотъемлемое право, должны быть прочно закрыты двери».

Вот как они пытаются нас догнать. Известно, что догонять — значит, стремиться вперед. А мистеры бартоны ковыляют в обратную сторону, догоняя не только чеховского Пробкина, но и самое темное средневековье, когда рождалась дикая поговорка о том, что курица — не птица, а женщина — не человек.

(Из книги Г. Рыльина «Уолл-стрит и его окрестности»).

В ПАУТИНЕ монополий



Человек, живущий в капиталистическом мире, на каждом шагу чувствует всепроникающую силу монополий. Паутина монополий окутывает всю жизнь человека в Америке. И даже тогда, когда он умирает, он должен, прежде чем переселится на тот свет, уплатить за могилу, саван и гроб «Национальному объединению похоронных бюро». Описывая действия крупного капитала, известный американский промышленник Т. Кунн сравнивает его со слонем, толчущим муравейник. «Всякий раз, как этот слон ставит на землю ногу, — пишет Кунн, — он убивает сотни и сеет страх и панику среди тысяч».

(Рисунок из еженедельника «Уоркер», США).

Журнал «Зис уик». Солидный журнал. Приложение к солидной американской газете «Нью-Йорк геральд трибун».

В журнале большой фотоснимок: группа студентов. На снимке одиннадцать человек. Шесть мужчин и пять девушек.

Снимок очень оригинальный: каждая девушка перечеркнута двумя жирными чертами — крест-накрест. О чем говорят эти кресты? Они в известной мере говорят об американском образе жизни...

Кресты поданы в журнале не в юмористическом или сатирическом разрезе. Это — серьезные кресты. Они иллюстрируют напечатанную в том же номере статью «Не пускать женщин в колледжи».

Автор этого страшного призыва — весьма серьезный джентльмен: профессор Сиракузского университета мистер Филипп Бартон. Чем же вызвано женоненавистническое выступление почтенного профессора?..

ЖЕНСКОЕ „СЧАСТЬЕ“

Даже на Уолл-стрите начинают понимать, что Советский Союз давно переиграл США в области народного образования, в области подготовки научных и технических кадров.

Надо догнать! Надо перегнать!

Но это не ковбойские скачки. Тут нужны не лошади, а человеческие умы. Нужны и тому же немалые средства. Нужен труд. Нужны новые учебные заведения. Это все капитально и наглядно. Следует поискать более легких путей.

Вот упомянутый выше профессор и занялся вопросом — как догнать Советский Союз и без особых трудов.

Он долго искал. Искал и нашел. Видите ли, уважаемый профессор считает себя подлинным джентльменом. Если дама

уронит носовой платок, он поспешит галантно нагнуться и поднять платок. Он даме всегда уступит место... Но вдруг он теряет весь свой лоск и блеск и превращается в мелкого царского чиновника Пробкина, осмеянного Чеховым в рассказе «Женское счастье».

Сей Пробкин с огорчением говорит о женском поле:

— Счастье, ей богу, этим шиньонам. Мужскому полу никогда таких привилегий не будет, как ихнему, дамскому.

В чем же мистер Пробкин-Бартон увидел в Америке женское счастье? В том, что женщины наравне с мужчинами учатся в колледжах. В этом вопросе надо покончить с вежливостью надо решительно снискать всем американским девушкам: осадил назад!



Зима на Камчатке.

Фото Ю. Муравина

СТАРТУЮТ СИЛЬНЕЙШИЕ

В минувшее воскресенье состоялся финал городского легкоатлетического кросса, посвященного 41-й годовщине Ленинского комсомола. В соревновании приняло участие семь спортивных обществ.

Более 500 кроссменов города вышло на старт. На дистанции 3000 метров среди мужчин первым был Александр Сюзюкин — представитель общества «Динамо». Среди женщин, соревнующихся на дистанции 1000 метров, победила Александра Тюрина, студентка медицинского института (ДСО «Буревестник»). У юношей на дистанции 1000 метров лучшее время показал Виктор Савельев, студент медицинского института (ДСО «Буревестник»). У девушек на дистанции 500 метров первой финишировала Валентина Рахманова, ученица 10 класса школы № 57.

В общекомандном зачете победили легкоатлеты спортивного общества «Буревестник». Им вручен переходящий кубок горкома комсомола.

На второе место вышла команда спортивного общества «Труд», а третье — спортивного общества «Трудовые резервы».

С. УСКОВ, инструктор горкома комсомола.

ДВЕРИ ШКОЛЫ ОТКРЫТЫ ДЛЯ КАЖДОГО

Молодой рабочий, не имеющий законченного среднего образования, желает получить его без отрыва от производства. Но по условиям своей работы он не может аккуратно посещать занятия в вечерней школе, так как трудится по-сменному: одну неделю бывает свободен днем, другую — вечером. Поэтому он часто пропускает занятия, отстает от товарищей и в конце концов оставляет школу. Но он хочет учиться. Как же ему быть, если особенности производства не всегда позволяют перевести его на односменную работу?

В нашем районе много молодежи работает на предприятиях с посменной организацией труда. Чтобы предоставить им условия для повышения общеобразовательного уровня, мы создали в своей школе рабочей молодежи № 13 сменные классы. Теперь учащиеся в зависимости от того, в какой они работают смене, имеют возможность посещать каждое занятие в школе — днем или вечером. На опыте мы убедились, что двухсменные занятия — очень удобная форма обучения. О том, какое признание она получает, можно судить уже по следующим фактам. Если в прошлом учебном году в нашей школе обучалось 450 человек, то в новом — в тридцати классах вечерней и дневной смен занимается 881 человек.

Конечно, этому предшествовала большая подготовительная работа. Мы, учителя, как никто другой особенно остро почувствовали тягу молодежи к знаниям. Однако многие рабочие не поступали в школу только потому, что имели большой перерыв в учебе. Поэтому для них летом при школе проводились подготовительные занятия. Имеющие большой перерыв в учебе восполняли пробел в знаниях по предыду-

щему классу и сдавали вступительные экзамены в следующий класс. Это дало возможность продолжить прерванное учение молодым рабочим Рассадкину, Хаткевичу, Соловьеву. В седьмой класс поступили производственники Токарева, Марушков, Тищенко, в восьмой — Кислов, Нашкина, Обыкунь. После занятий в подготовительной группе по русскому языку успешно сдали вступительные экзамены в десятый класс Наследов, Каратаев и многие другие. Но ведь поступить в школу — только начало дела.

В наших условиях, при совмещении труда с учебой, обычно успеха добивается тот, кто не пропускает уроков. Сменные занятия как раз и дают юношам и девушкам такую возможность. И не слу-

НОВОЕ ДЕЛО

Скоро машины в нашем городе не будут подавать звуковых сигналов. Значит, пешеходам надо хорошо знать и соблюдать правила уличного движения. «А все ли ребята школы умеют правильно ходить по улицам?» — таким вопросом задались пионеры нашей дружины.

Для того, чтобы начать работу по изучению правил уличного движения, они решили организовать специальный пионерский штаб. В него вошли пять пионеров. Прежде всего они сами безупречно овладели правилами ходьбы по улице, а затем через активистов стали обучать этому и пионеров во всех отрядах.

Многие ребята по-настоящему увлеклись новым делом. Они предложили организовать подобные штабы при каждом многоквартирном доме в нашем поселке. Такие штабы уже создаются. В них входят все ребята, живущие в доме. Старшие из них будут патрулями, станут дежурить на улицах, следить, как соблюдаются правила уличного движения пешеходами, помогать переходить перенестки пожилым людям и детям.

Л. НОЗДРИНА,
старшая пионервожатая школы № 69.

К вечеру на току совхоза «Победитель» не оказалось подработанного зерна. А машины шли за хлебом, не переставая. Тогда директор совхоза обратился за помощью к группе студентов, находящихся на уборке урожая.

Только что закончился трудовой день, напряженный до предела. Но студенты и не подумали отказываться. Комсомольцы Деркунский, Шварц, Шиловская, Дроздов тут же пошли на ток. Отправка зерна государству продолжалась всю ночь.

Так поступили в свое время студенты медицинского института. И надо сказать, что поступили совершенно правильно. Так же это делали в горячую пору уборки урожая многие другие. Секретарь комитета комсомола мединститута Василий Михайлов рассказал об этом факте в отчетном докладе на комсомольской конференции.

Труд все более смело и уверенно входит в институтские аудитории. Давно прошли те времена, когда студенты-медики считали физическую работу не своим делом. И если раньше считалось, что хороший студент тот, кто хорошо учится, то теперь эта формула несколько изменилась: хороший студент тот, кто хорошо учится плюс хорошо занимается общественно полезным трудом. Так диктует время. А оно не ошибается: нам нужны деятельные, самоотверженные строители новой жизни.

«Так надо», — сказали студентам-медикам. И 1700 юношей и девушек поехали на уборку урожая. Они выработали более 40.000 трудодней. За хорошую работу каждый третий студент или получил благодарность от хозяйства, или награжден Почетной грамотой райкома

ДОРОГА ЗОВЕТ ВПЕРЕД

ИПСС, или премирован подарком.

Так надо — и сотни студентов вышли на воскресники по благоустройству родного города. Они посадили за прошедший год 3200 деревьев и 4650 кустарников, разбили 15 газонов.

Много поработали комсомольцы на строительстве нового учебного корпуса и ремонте зданий института и общежитий. А когда в июле прошлого года строительный трест прекратил работы на объекте института из-за отсутствия кирпича, студенты пошли работать на кирпичные заводы. Они изготовили 264 тысячи штук кирпичей, а всего за два года сделали около полумиллиона штук кирпичей.

42 тонны металлического лома собрано руками комсомольцев института в этом году. В день проведения отчетно-выборной конференции лечебный

факультет провел воскресник, в результате которого было собрано еще более 7000 килограммов лома.

Вперед, только вперед! И как раз потому, что комсомольские дела в институте пошли гораздо лучше, юноши и девушки не хотят мириться с имеющимися недостатками, тем более, что почти все они происходят от одного — от слабой работы в группах.

Есть еще, к сожалению, в институте такие студенты, как Медведев, Хайрулин и другие, которые являются штатными задолжниками по учебным предметам, есть еще и такие, что чуждаются физической работы, есть еще случаи аморального поведения. Кто прежде всего повинен в этом? Выступающие правильно указывали — группа. Ведь именно в группе, в небольшом коллективе каждый на виду. Никто лучше товарищей по группе не знает, как учится тот или иной студент, чем он интересуется, как живет. Вот где необозримое поле для воспитательной работы!

Поучительный пример привел на конференции студент Нетеса. С первых же дней уборочной студент Смолин не отличался особым трудолюбием. Все шло на работу, а он спал.

Товарищи строго спросили со Смолина за такое поведение, обсудили его на собрании, стали пристально следить за ним. Он изменился в лучшую сторону. Но кончилась уборка, вернулись студенты в институт, и товарищи по группе, вместо того, чтобы не спускать со Смолина пристального взгляда, совершенно упустили его из поля зрения. А он стал плохо посещать лекции.

Между тем в институте есть комсомольские группы, работа в которых ведется по-настоящему интересно. Их опыт должен стать достоянием всех.

Добросовестно, с огоньком работали члены комитета ВЛКСМ института. Большие сдвиги намечались в деле коммунистического воспитания студентов. Но в осуществление поставленных перед вузом задач должны широко включиться не только члены комитета ВЛКСМ, а все комсомольские активисты, каждый студент. Не останавливаться на месте! Надо идти вперед!

П. НИКОЛАЕВ.

Л. КУКЛИНА.



В Омском морском клубе ДОСААФ начались занятия радистов-операторов. Здесь юноши и девушки получают профессию связиста. На нашем снимке вы видите группу будущих радистов на занятиях по приему азбуки Морзе на слух.

Фото Э. Савина.

КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ:

ОБЛДРАМАТЕАТР — 7/ХІ «Динария». Начало: в 2 ч. дня и 8 ч. веч.
КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЙКОВСКОГО — «Солнце светит всем» — в 8-30, 10-20, 12-10, 2, 3-50, 5-40, 7-30, 9-20 и 11-10 веч.
«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Небо зовет» (цветной) — в 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15 веч.
«ПИОНЕР» — Цветной фильм

«Н. С. Хрущев в Америке» — в 1, 3, 4-45 и 10-10 веч. «В добрый час» — в 9-15 и 11-15 утра. «Песня матросов» — в 6-10 и 8-10 веч. «Луч» — «В степной тиши» — в 11, 2-45, 6-45 и 8-30 веч. «Кочубей» — в 12-45, 4-45 и 10-20 веч. ЦИРК — Большие праздничные представления. Начало в 8 ч. веч. 7/ХІ — в 3 ч. дня и в 8 ч. веч. 8/ХІ в 12, 3 ч. дня и 8 ч. веч.